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Dohovor v r. 2008 iniciovala EK pri aktívnej účasti celoeurópskej 
asociácie Energy Cities (Ciele: 3x20 do r.2020)

➢ Nový Integrovaný EÚ Dohovor primátorov a starostov pre klímu a
energetiku (od októbra 2015) ma viac ambiciózne ciele: 

podporovať 40% zníženie emisií CO2 do r. 2030 a využiť integrovaný 
prístup, zahŕňajúci adaptáciu na klimatické zmeny a zabezpečenie 
obyvateľom prístupu k bezpečnej, udržateľnej a cenovo dostupnej energii 
(spravodlivá energetická transformácia pre všetkých).

Naplnenie týchto cieľov vedie k zlepšeniu kvality života, zníženiu 
zraniteľnosti obyvateľstva, spôsobenej výkyvmi globálnej ekonomiky 
a k udržateľnosti pracovných miest.

Výbor regiónov EÚ vo svojom stanovisku na tému „Dohovor primátorov 
a starostov po roku 2020“ vyzdvihol úlohu tohto dohovoru ako 
„dôležitého nástroja“, ktorý umožňuje reagovať na naliehavú situáciu v 
oblasti klímy a usmerňovať miestne a regionálne samosprávy pri 
prechode na klimatickú neutralitu“. 
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Energeticka a klimatická politika EÚ – nove výzvy

➢ Rok 2020 je dôležitý: napriek prebiehajúcej 
kríze spôsobenej COVID-19 sa od členských 
štátov vyžaduje, aby pripravili národné 
energetické a klimatické plány (NECP) na 
roky 2021-2030

➢ V rámci ich prípravy sa požaduje aby boli 
vytvorené efektívne platformy na “dialóg o 
klíme a energetike“ s miestnou samosprávou, 
občianskou spoločnosťou a odbornou
verejnosťou

➢ Prebiehajú diskusie k príprave nových OP a PD 
SR 2021-2027 aj v nadväznosti na dôsledky 
pandémie COVID-19

➢ Mestá, obce a regióny sú v prvej línii boja 
proti tomuto ochoreniu a musia prehodnotiť 
svoje hospodárenie, infraštruktúrne investície, 
ale zároveň urýchliť prechod na čistú energiu a 
klimatickú neutralitu.
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Dohovor primátorov a Národná platforma
➢ Národná Platforma Dohovoru vznikla v r. 2011 vďaka projektu NET-COM  

ktorý vytvoril trvalú spoluprácu medzi jednotlivými európskymi sieťami

➢ Cieľom Národnej Platformy je vytvorenie a šírenie spoločnej vízie a 
presadzovanie spoločných cieľov v oblasti:

▪ decentralizácie energie, územnej súdržnosti,

▪ prípravy nízko-uhlíkových a adaptačných stratégií na zmenu klímy na miestnej 
a regionálnej úrovni

V záujme čo najlepšej podpory samospráv, ktoré sú a máju byť v popredí  
plánovanej post-COVIDovej obnovy ekonomiky, Národná platforma DP v 
spolupráci s ďalšími partnermi v r. 2020-2022:

▪ bude nápomocná mestám pri tvorbe investičných plánov a konceptov, ktoré 
zahŕňajú klimatické a energetické ciele

▪ bude podporovať vzdelávanie a šírenie príkladov dobrej praxe s cieľom 
budovať kapacity samospráv s dôrazom na prípravu kvalitných adaptačných a 
nízko-uhlíkových plánov (SECAP) a projektov, zameraných na využitie 
finančných nástrojov v novom programovom období 2021-2027
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Ďakujeme za pozornosť
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